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Cea mai mare evacuare pe
timp de pace din Italia

54.000 de locuitori din oraşul italian Brindisi
au fost evacuaţi duminică în timpul operaţiunii de
dezamorsare a unei bombe din cel de-al Doilea
Război Mondial. Autorităţile italiene au transmis
că se crede că bomba a fost lansată de aviaţia
britanică în anul 1941. Dispozitivul are o lungime
de 1 metru şi conţine 40 de kilograme de
dinamită. Bomba a fost descoperită, luna trecută,
în cursul lucrărilor de renovare la o sală de
cinema. Locuitorii oraşului au fost nevoiţi să
părăsească clădirile aflate pe o rază de 1,5 km de
locul unde s-a descoperit bomba. Aeroportul din
zona oraşului, o gară, două spitale şi o închisoare
au fost temporar închise pe perioada operaţiunii
de dezamorsare. Duminică după-amiază,
autorităţile au confirmat că dispozitivul exploziv a
fost dezamorsat cu succes, bomba urmând să fie
dusă într-un loc izolat pentru a fi detonată în mod
controlat.

Turcia ar putea închide baza
americană de la Incirlik

Turcia ar putea închide baza de la Incirlik,
care găzduieşte arme nucleare americane, ca
urmare a ameninţărilor din partea SUA cu
sancţiuni contra Ankarei şi a rezoluţie Senatului
de la Washington prin care este recunoscut
genocidul otoman împotriva poporului armean.
“Dacă este necesar să facem un astfel de pas,
desigur că avem autoritatea... Dacă acest lucru
este necesar, împreună cu delegaţiile noastre,
vom închide Incirlik”, a declarat Erdogan la postul
A Haber TV. Turcia poate închide, de asemenea,
baza de la Kurecik, a adăugat liderul de la
Ankara. “Dacă ne ameninţă cu punerea în
aplicare a acestor sancţiuni, bineînţeles că vom
riposta”, a subliniat Erdogan. Relaţiile dintre
Turcia şi NATO sunt tensionate din cauza deciziei
Ankarei de a achiziţiona un sistem antiaerian rus
de tip S-400 şi din cauza intervenţiei militare turce
împotriva grupurilor insurgente kurde din nordului
Siriei.

Tensiuni între Varşovia şi
Bruxelles pe tema statului de
drept

Comisia Europeană a anunţat luni că va
examina cu atenţie dacă noul proiect de lege
propus de partidul polonez de guvernământ Lege
şi Justiţie (PiS), care cuprinde măsuri disciplinare
împotriva magistraţilor ce se împotrivesc
reformelor în justiţie, încalcă independenţa
justiţiei, în contextul tensiunilor dintre Varşovia şi
Bruxelles pe tema statului de drept. Conform
proiectului de lege depus în parlamentul polonez
pe 12 decembrie, magistraţii care contestă
legalitatea reformelor judiciare ori numirea
vreunui alt magistrat riscă sancţiuni ce pot merge
până la excluderea din sistem. Magistraţii vor fi
de asemenea obligaţi să-şi informeze superiorii
cu privire le orice orice apartenenţă a lor în trecut
la un partid politic, precum şi cu privire la orice
activitate a lor în cadrul unor ONG-uri ori pe
social media. ‘’Comisia Europeană continuă să
urmărească îndeaproape situaţia din Polonia’’ şi
‘’va analiza legislaţia propusă sub aspectul
independenţei sistemului judiciar, în special
conformitatea ei cu dreptul european’’, a declarat
purtătorul de cuvânt comunitar Christian Wigand.
Comisia Europeană ‘’a acţionat deja în judecată
Polonia, în octombrie, la Curtea de Justiţie a UE
pentru noul regim disciplinar al judecătorilor’’, a
amintit el. Vasta reformă a sistemului judiciar
polonez, demarată cu patru ani în urmă de
formaţiunea conservatoare PiS, care în octombrie
a câştigat din nou alegerile legislative, este
considerată la Bruxelles o încercare de
subordonare a justiţiei de către politic. Comisia
Europeană a lansat împotriva Poloniei mai multe
proceduri de infringement pe această temă şi a
activat de asemenea articolul 7 din Tratatul UE,
care în etapa finală poate conduce la pierderea
dreptului de vot în Consiliul UE, sancţiune ce
necesită însă un vot unanim din partea tuturor
celorlalte state membre ale UE, iar Ungaria a
promis că se va opune.

Pe scurt.

Guvernul francez, amenințat cu
intensificarea grevelor și protestelor

Patru filiale ale sindicatului CGT
din Franţa, inclusiv lucrătorii din
transportul feroviar, au ameninţat că
intensifică protestele, cu excepţia
cazului în care Guvernul îşi retrage
propunerea de reformă a pensiilor din
această săptămână. Într-o revizuire
majoră a sistemului de pensii din
Franţa, Guvernul a propus ca oamenii
să muncească mai mult pentru a
obţine o pensie completă, obţinând
un răspuns ostil din partea
sindicatelor care au solicitat, pentru
marţi, un nou protest în masă.
“Federaţiile CGT din industria

feroviară, transport, mine, energie şi
industria chimică au transmis că
Guvernul are la dispoziţie o
săptămână pentru a anunţa
retragerea proiectului şi relansarea
negocierilor reale pentru
îmbunătăţirea sistemului actual”, au
transmis filialele sindicale într-o
declaraţie comună. „Dacă premierul
insistă să afirme că „ţara este
deranjată, dar nu este blocată”,
angajaţii din sectorul public şi cel
privat vor trage concluzia că trebuie
să dubleze mobilizarea, să multiplice
apelurile la grevă în toate companiile

şi în continuare să crească nivelul
protestelor”, se arată în declaraţie.
„Dacă guvernul îşi îndeplineşte planul
şi discutăm serios despre cum să
îmbunătăţim sistemul (...) totul va fi în
regulă”, a declarat Martinez pentru
BFMTV. „În caz contrar, greviştii vor
decide joi sau vineri ce vor face”, a
avertizat acesta. Primul ministru,
Edouard Philippe, a declarat pentru
săptămânalul Le Parisien Dimanche
că intenţionează să se întâlnească,
săptămâna viitoare, cu sindicatele,
adăugând că este deschis la
negocieri.

Marți, un nou protest în masă

Înaltul comisar francez pentru
reforma pensiilor, Jean-Paul
Delevoye, acuzat de conflict de
interese pentru că nu a declarat alte
activităţi remunerate pe care le-a
cumulat cu funcţia sa
guvernamentală, şi-a prezentat
demisia preşedintelui Emmanuel
Macron, care a acceptat-o ‘’cu
regret’’. Demisia lui Delevoye, numit
în septembrie 2017 pentru
pregătirea reformei pensiilor,
survine în plin conflict social
împotriva acestui proiect
emblematic al mandatului de cinci
ani al preşedintelui Macron. Jean-
Paul Delevoye a fost în atenţia
justiţiei după o serie de dezvăluiri
ale presei despre colaborări, dintre care multe nu au fost
incluse în declaraţia pentru venituri suplimentare. Situaţia
a afectat guvernul francez pe fondul grevelor împotriva
reformelor din cauza cărora unii angajaţi, în special din
transportul public, îşi vor pierde drepturile de pensionare
anticipată şi alţii trebuie să-şi amâne pensionarea dacă

doresc o pensie completă.
Delevoye s-a angajat

săptămâna trecută să
ramburseze banii obţinuţi în
urma unei colaborări într-un
think tank după preluarea
postului de înaltul comisar
pentru reforma pensiilor.
Opoziţia l-a acuzat și că funcţia
pe care a avut-o în cadrul unui
organism de pregătire din
domeniul asigurărilor ar putea
duce la un conflict de interese.
Potrivit cotidianului Le Monde,
el a încasat astfel 78.408 euro
net în funcţia de “consilier al
delegatului general” al grupului
de pregătire superioară şi

profesională IGS, precum şi 73.338 euro net în 2018 şi
62.216 în 2019 în calitate de preşedinte de onoare al unui
think tank în domeniul asigurărilor, Parallaxe, în condițiile
în care Constituţia Franţei le interzice membrilor guvernului
să exercite “orice activitate profesională” în paralel cu
funcţia oficială.

Acuzat de conflict de interese

Artizanul reformei pensiilor din Franța a demisionat


